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VERBALE N. 24

SEDUTA DEL 22 OTTOBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 22 (ventidue) del mese di ottobre, la Commissione
Affari  Istituzionali  è  convocata  attraverso  la  modalità  telematica,  a  norma di  quanto
previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente
ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta;
3. Proseguo dell'analisi  sui  temi  di  competenze  della  Commissione in merito alla

proposta  di  Delibera  n.  452/2020 avente  per  oggetto:  “Documento  Unico  di
Programmazione  2021-2023  e  Stato  di  attuazione  al  primo  semestre  2020.
Approvazione" ed espressione del parere. Saranno presenti la dott.ssa De Rosa e il
dott. Rubellini;

4. Varie ed eventuali 

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente la Sig.ra Paola Sgherri.

Sono presenti inoltre il Direttore della Direzione Ufficio Segreteria Generale e Affari
Istituzionali dott.ssa Patrizia De Rosa e il Direttore della Direzione del Consiglio Comu-
nale dott. Pietro Rubellini.

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e i consiglieri 
Andrea Asciuti, Leonardo Calistri e Federico Bussolin.
Alle ore 9,02 è presente telematicamente il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,06 è presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani.

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager procede con l'appello nominale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Leonardo Calistri
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Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale dei commissari, apre la riunione alle ore 9,06.
La Presidente Felleca dopo avere sentito il parere di tutti i commissari apre la seduta e
comunica  che  nella  presente  seduta  prosegue  l’analisi  della  proposta  di  Delibera  n.
452/2020 avente per oggetto: “Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e Sta-
to di attuazione al primo semestre 2020. Approvazione” per l’espressione del parere.
Nella  seduta odierna saranno analizzati  i  temi del  DUP inerenti  le competenze della
Commissione e quindi semplificazione, trasparenza e anticorruzione che sono temi fon-
damentali per il corretto andamento dell’Amministrazione Comunale. Ritiene che sia ne-
cessario cominciare la seduta in orario perché la dott.ssa De Rosa ha comunicato di avere
un impegno improrogabile e quindi è necessario darle subito la parola. Conclude l’inter-
vento dichiarando che è in visione in chat il verbale della seduta del 15.10.2020 e che sarà
dato per approvato a fine seduta se non ci sono obiezioni.
De Rosa illustra le attività della propria Direzione evidenziando le attività che seguono i
principi della semplificazione e trasparenza. Illustra anche la sperimentazione  a cui aveva
aderito la Direzione sul lavoro agile che  è risultata un’esperienza molto proficua soprat-
tutto nel periodo del lockdown. Questa sperimentazione è stata positiva ed ha dato buo-
ni risultati grazie anche alla disponibilità dei dipendenti. Alcune attività non possono es-
sere svolte da remoto per cui si è sviluppato una serie di accorgimenti per svolgere il la-
voro in sicurezza e garantire l’accesso all’utenza nel rispetto delle norme previsti dal pro-
tocollo covid-19. Per la trasparenza e le norme anticorruzione la Direzione collabora con
tutti le altre  Direzioni.
Il consigliere Emanuele Cocollini è presente telematicamente alle ore 9,17.
Il consigliere Nicola Armentano è presente telematicamente alle ore 9,22.
Con la Direzione Statistica è stato messo a punto un questionario per conoscere l’attua-
zione delle norme sulla trasparenza e l’anticorruzione e individuare le aree che presenta-
no delle criticità. Sono stati organizzati dei corsi sull’anticorruzione perché è una materia
che deve essere continuamente aggiornata per fare fronte alle nuove forme di corruzio-
ne. Infine a breve sarà introdotto il nuovo sistema di protocollo chiamato ATTICO nel
quale saranno inserite anche tutti gli atti come determine, ordinanze e decreti anche di
interesse della Direzione del Consiglio. Sono stati fatti degli ulteriori progressi nel flusso
di documenti per implementare a pieno la digitalizzazione perché la Pubblica Ammini-
strazione deve lasciare una traccia visibile, concreta e conservabile nel tempo.
Tutti questi temi fanno parte del DUP.  Lo sforzo che deve fare l’Amministrazione è
quello di rendere più facile lo strumento digitale.
La Presidente Felleca chiede in merito allo spid.
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De Rosa dichiara che tutti i dirigente e le P.O  hanno la firma digitale fin dal 2003 e ora
anche tutti i dipendenti che devono firmare atti. Ora c’è stato il passaggio alla smart card.
La Presidente Felleca ringrazia la dott.ssa De Rosa per l’esauriente illustrazione.
Milani dichiara che anche il Consiglio Comunale, n materia di trasparenza ha chiesto ai
consiglieri di usare solo Office 365 per le comunicazione con l’Amministrazione.
La Presidente Felleca chiede in merito alle notifiche.
De Rosa risponde alla domanda ed evidenzia che l’Amministrazione è molto attenta alle
procedure semplificate e che attualmente sia per le notifiche che per alcuni affidamenti
diretti si seguono le norme di semplificazione. La pandemia ha reso evidente la necessità
di adeguarsi alle norme di semplificazione sempre garantendo le norme di anticorruzio-
ne.
La Presidente Felleca dopo avere ringraziato la dott.ssa De Rosa passa la parola al dott.
Rubellini per l’illustrazione dello smart working nella Direzione del Consiglio.
Rubellini illustra l’organizzazione della Direzione e l’implementazione dello smart wor-
king. Prosegue illustrando le azioni intraprese dalla Direzione in materia di digitalizzazio-
ne e dematerializzazione evidenziando che per questi  processi  è necessario anche un
cambio culturale.
La Presidente Felleca ringrazia il dott. Rubellini per l’illustrazione e il lavoro svolto e ri-
tiene che questa pandemia ha reso evidente la necessità di semplificare le procedure nella
Pubblica  Amministrazione.  Preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi  procede  con
l’appello per l’espressione di parere sulla  proposta di Delibera n. 452/2020 avente per
oggetto: “Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al pri-
mo semestre 2020. Approvazione":
Sono presenti le i consiglieri: 
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Il risultato della votazione è il seguente: Parere Favorevole Favorevole 5 (cinque) (Barba-
ra Felleca, Nicola Armentano, Leonardo Calsitri, M. Federica Giuliani, Luca Milani) 3
(tre) contrari )Andrea Asciuti, Federico Bussolin, Emanuele Cocollini).
La Presidente Felleca dopo avere proclamato il risultato della votazione chiede ai presenti
se hanno preso visione del verbale della seduta del 15.10.2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Felleca dichiara che il verbale della seduta del 15.10.2020 è approvato dai
presenti e chiude la seduta alle ore 10,07

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Leonardo Calistri

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

La Segreteria La Presidente 
Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/11/2020

è


